

# Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

## Задачи местных советов

Завтра начинает свою работу V сессия городского совета депутатов трудящихся. Сессия обсудит вопросы: об организационно-массовой работе советов в дни отечественной войны, о подготовке школ к новому учебному году и развитии местной промышленности. Депутаты со всей прямотой должны будут вскрыть недостатки работы местных советов и большевистски наметить конкретные пути к их исправлению.

Отечественная война выдвинула перед местными советами новые задачи по организационно-массовой работе. Петропавловский поселковый совет (председатель тов. Бабурин) правильно поняв эти задачи в новой обстановке — установке отечественной войны, в короткий срок перестроил всю свою работу. Исполком поселкового совета развернул работу среди общественности, добился активности в работе постоянных комиссий, организовал военную учебу среди населения. Особая здесь проявлена забота о семьях военнослужащих. Публикуемый сегодня материал о работе председателя совета тов. Бабурина, это характеризует это.

Однако не все советы поняли стоящих перед ними задач. Турынинский поселковый совет (председатель тов. Фахрутдинов) работает плохо. Здесь с начала текущего года не проведено ни одной сессии, слабо к работе привлечены актив, постоянные комиссии бездействуют.

Задача советов — коренным образом перестроить организационно-массовую работу.

Большие задачи перед советами стоят в вопросе подготовки школ к новому учебному году. Здесь необходимо проявить максимум заботы, организовать и провести качественный ремонт школьных зданий, интернатов, имущества, подготовить и приобрести учебные и наглядные пособия.

Особые задачи стоят перед Горпромкомбинатом и советами в области развития местной промышленности. Сессия должна рассмотреть и принять план развития производства товаров широкого потребления, предусматривающий коренное улучшение обслуживания бытовых нужд трудящихся города и района. Используя местные ресурсы, увеличивая производственную мощность предприятий местной промышленности, исполнкомы советов могут в короткий срок значительно увеличить выпуск товаров широкого потребления. И они обязаны это делать немедленно, то-боевому.

ИЮЛЬ  
3  
1942 г.  
ПЯТНИЦА  
год издания  
первый  
№ 54  
цена 10 коп.

**Участники соревнования! у советских людей слово не должно расходиться с делом. Добейтесь перевыполнения июльского плана!**

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

Карпинск, Свердловской.

Руководителям треста Богословуголь т.т. КАРИЧЕВУ, МОИСЕЕВУ.

Руководителям разрезов: т.т. АЛЕШИНУ, ОЖЕГОВУ, ШАРКОВУ, ВАСИЛЬЕВУ.

Поздравляю рабочих, ИТР, служащих треста Богословуголь досрочным выполнением плана июня месяца, успешным окончанием Правительственного задания по добыче угля II квартала и 1-го полугодия. Вовлекайте во Всесоюзное социалистическое соревнование угольщиков всех трудящихся треста Богословуголь, боритесь за лучший трест в стране, за переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны. Добейтесь в июле месяце повышения среднесуточной добычи угля, перевыполнения задания по вскрышным работам.

Выполнив данное задание в июле, коллектив трудящихся треста Богословуголь сделает еще больший вклад в дело выполнения первомайского приказа нашего вождя товарища Сталина по разгрому ненавистного врага в 1942 году.

Народный Комиссар угольной промышленности — ВАХРУШЕВ.

### БОЙЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

Июньское задание машинисты экскаваторов второго разреза треста Богословуголь выполнили с большим превышением. Знатный стахановец т. Шабалов дал 151 проц., т. Фидря и Резепин — по 123 проц., т. Чечушкин — 121 проц., т. Саитгалиев — 120 проц., тов.

Богданов — 117 проц., тт. Усачев, Струц и Чинилов также значительно перевыполнили июньское задание.

Дать стране как можно больше угля и тем ускорить победу над фашистскими захватчиками — вот решение стахановцев второго разреза.

### На сталинскую вахту!

С большим подъемом прошло собрание на первом разрезе треста Богословуголь, посвященное выполнению квартального и июньского планов и задачам, стоящим перед коллективом разреза в июле.

Начальник разреза тов. Алешина отметил самоотверженную работу коллектива и отдельных товарищей, крепко борющихся за выполнение взятых на себя социалистических обязательств.

Больших успехов добились коллективы 1-го и 2-го горных участков, выполнившие квартальный план выше 107 проц. В июне впереди соревнующихся идет 2-й горный участок, давший 115 проц. плана, затем 3-й участок, давший 104,5 проц.

— Второй участок по праву может называться фронтовым, — заявил тов. Алешин. Производительность труда всего коллектива — 153 проц. Не на много ниже производительность труда и на других участках.

Выполнение плана разреза в основном зависит от работы машинистов. Большинство из них чувствуют себя бойцами трудового фронта и выполняют нормы со значительным превышением. Образцово работает в этом году бригада машинистов-сменщиков тт. Агулова, Мышко и Кононова. Они первые выполнили полугодовой план.

Не мало также положил труда, чтобы выполнить программу, десятник 3-го участка тов. Ахматов. Он сумел хорошо организовать работу смены, правильно расставить рабочих. Его смена первой закончила программу. Не жалея сил, работали и другие десятники.

Тов. Алешин обратился с призывом к коллективу первого разреза — работать в июле с еще большим напряжением.

— Наша задача, — заявил он, — сохранить бортовые запасы угля к зиме, а сейчас работать по углубке уступов. Мы должны образцово подготовиться к зиме, чтобы холода не снизили наших показателей.

Угольщики горячими аплодисментами встретили предложение тов. Алешина встать с 1 июля на сталинскую вахту.

Выступивший на собрании, управляющий трестом Богословуголь тов. Карпачев поблагодарил угольщиков разреза, выполнивших свое обещание работать в июне лучше, чем в мае. Отметив стахановскую работу машинистов экскавации, тов. Карпачев особо подчеркнул самоотверженную работу мотористов, производительность труда которых не уступает мужской.

На собрании выступили все начальники горных участков. Каждый из них взял на себя конкретные обязательства по

### Соревнование ширится

Участие во Всесоюзном социалистическом соревновании резко повысило производительность труда горняков Турынинского медного рудника (директор тов. Попов, секретарь партбюро т. Юркин). Если в мае около 40 проц. рабочих не выполняли нормы, то в июне этот процент снизился до 31. Почти в 10 раз увеличилось за это время число стахановцев. Результат стахановской работы налицо — общий план по руде за июнь выполнен на 130 проц., по меди на 113 проц.

Между отдельными сменами, бригадами, рабочими заключены индивидуальные социалистические договоры на лучшее выполнение плана.

По фронтовому работали в июне забойщик т. Мизюрин, давший 180 проц. нормы, каталь т. Ибраев — 190 проц., каталь т. Хамизуллин — 161 проц.

Провожая на фронт мужа, т. Овчинникова дала слово заменить его и работать так, чтобы муж мог гордиться ею. Свое слово славная патриотка держит крепко. Работая каталем, она июньскую норму выполнила на 130 проц. С. Досычев.



Председатель шахткома первого разреза тов. Черепенин и начальник 3-го участка т. Мягков поздравляют машиниста стахановца тов. Мынко с выполнением полугодовой программы.

Фото В. Боковихина.  
(Облфотохроника)

### Теплые вещи бойцам РККА

ТУРЫНСКИЕ РУДНИКИ, 1 июля (по телефону). С большим подъемом проходит сбор теплых вещей среди горников медного рудника.

На фронт отправлена партия теплых вещей и белья. Среди них: 16 полуушников, 2 тулузы, одна шуба, меховые жилеты, 16 пар валенок, 19 ватных курток, 20 ватных брюк, 34 пары меховых перчаток и рукавиц, 19 пар теплых носков, 37 наволочек, 25 рубашек, 67 полотенец, 13 шапок-ушанок, 16 простыней и много других вещей.

— Поможем любимым защитникам нашей родины, — заявили домохозяйки Петропавловского поселкового совета, собирая теплые вещи для бойцов Красной Армии.

В короткий срок ими было собрано 418 теплых вещей.

Сбор продолжается.

### Новые ясли и молочные кухни

В июле в Карпинском районе открывается несколько новых детских учреждений.

В Турынских рудниках на бокситах идет подготовка к открытию молочных кухонь. Дети рабочих машиностроительного завода, Волчанско-шахтного управления и Петропавловского поселкового совета получат новые ясли.

На Галкиевском участке оборудуется больница.

В. Домошник. Заведующая горздравотделом.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 июля

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике. На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты, под командованием тов. Павелкина, уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и 2 батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города, ведут самоотверженную борьбу с превосходящими си-

лами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обирают подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запороженко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Кусташвили, вместе с пулеметным расчетом, уничтожил до 200 гитлеровцев.

Гвардейцы-минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко, преодолела проволочные заграждения и ворвалась в трапезу белофиннов. Красноармейцы т. Коваленко, Худоман, Крынинский и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

Пленный солдат Немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал:... Недавно хорошо вооруженные партизаны ворвались из станции Жолынец. Они перебили охрану и солдат, прикомандированных для обслуживания станции. И сдались в плен. Меня отвели в штаб, а потом на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмыслицей и безнадежной».

Инициатор Всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана 130 станков.

## Ценная коллекция семян из Америки

Американский комитет оказания помощи СССР в войне прислал всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина ценный подарок — коллекцию се-

мян разнообразных культур. В ящиках весом около 40 килограммов находятся различные сорта моркови, капусты, лука, свеклы, перца, салата, спината, а также пшеницы,

Убитого немецкого унтер-офицера Леопольда Фогеля найдено неотправленное письмо к жене. В нем говорится: ...Поверь мне, за 5 месяцев я перетерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются...

В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огорода 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставили крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхоз имени Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон Фон-Бирдерлиг. Новоизбранный помещик собрал крестьян из близлежащих деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону не долго удалось хозяйствовать на русской земле. Он был убит партизанами.

Инициатор Всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана 130 станков.

Почти ежедневно на имя тов. Бабурина приходят письма из действующей армии. Это защитники родины благодаря председателя за отечественную заботу о их семьях и обещают в ответ на эту заботу громить врага с еще большим ожесточением и ненавистью.

Бот, что пишет командир т. Шалехов:

«Меня очень обрадовало письмо моей жены, в котором она пишет, что вы оказываете большую помощь семьям фронтовиков. Я показал это письмо своим товарищам по оружию и мы пошли в наступление уверенные, что наши семьи окружены вниманием и заботой».

Таких писем тов. Бабурина получило свыше 200.

В помещении совета тов. Бабурина организовал интересную фотовитрину на тему: петропав-



Краснознаменный Балтийский флот

На снимке: Воздушные корректировщики капитан М. И. Саточкин и лейтенант А. К. Грэйсман в корзине аэростата наблюдения.

Фото Б. Васютинского (Фотохроника ТАСС).

## Об ответственности за повреждения посевов и урожая на поселковых и индивидуальных огородах

### Постановление пленума Верховного суда Союза ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на колхективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под колхективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должны квалифицироваться по статье 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носят умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства.

(ТАСС).

## Двухдневный семинар

Вчера в Карпинске начался двухдневный семинар председателей и секретарей поселковых и сельских советов по вопросам советской работы.

## Извещение

Завтра, 4 июля, в клубе Угольщиков г. Карпинска открывается V сессия Карпинского городского Совета депутатов трудящихся.

Открытие сессии в 8 час. вечера.

Ответственный редактор  
М. С. ВОЛЖЕННИНОВ:

Карпинским отделением торга производится прием от населения грибов и ягод в свежем и переработанном виде. Сдатчикам грибов и ягод выплачивается стоимость сданной продукции по существующим заготовительным ценам. Кроме выплаты заготовительности сданной продукции, отделением торга производится встречающая продажа сдатчикам промышленных и продовольственных товаров в размере 50% стоимости сданной продукции.

Сборщики грибов и ягод обслуживаются горячим питанием или сухим продовольственным пайком. Прием грибов и ягод производится на следующих приемных пунктах торга в Карпинске: магазин № 1 — против базы, магазин № 2 — лесозавод, магазин № 4 — хозяйственный, столовая № 1 — Советская ул., столовая № 4 — школе № 4. На окраинах: магазин № 3 (бывш. 9), столовая № 2 (против хлебозавода).

## Контора торга.

Типографии газеты «Карпинский рабочий» требуются наборщики, ученики и сторожа.

Обращаться в редакцию газеты (здание Горсовета).

## КИНО-ТЕАТР

«Красный горняк»  
3—5 июля

Художественный фильм  
«Люди нашего колхоза»

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.